

《谁持彩练当空舞》首映礼 在甬举行

一场荣誉之战、一段红色传奇、一个与众不同的视角、一种创新的表现手法共同构成了一部特色鲜明的革命历史影片——4月10日，重大革命和历史题材电影《谁持彩练当空舞》首映礼暨“红色影响力”发布仪式在宁波举行，导演李小军，主演谷智鑫、周楚濂、肖宗灵、张倩等出席本次活动。该片也是宁波出品的首部重大革命和历史题材电影。



1 影片在宁海等地取景拍摄

据了解，电影《谁持彩练当空舞》由宁波市电影集团有限责任公司、江西省影票文化传媒股份有限公司、海南省电影有限公司、黑龙江电影制片厂有限公司、北京新华新星文化传媒有限公司出品，在宁海、横店取景拍摄。

影片再现了1929年2月中国工农红军第四军在赣南瑞金北部的大柏地之战。该战斗由毛泽东同志亲自拿枪指挥，取得了红军下井冈山之后的首次胜利，为开辟中央革命根据地打开了新局面，也极大地影响了中国革命的进程，被称为“红军成立以来最有荣誉之战争”。毛泽东同志在战斗胜利后写下了著名的《菩萨蛮·大柏地》，电影的片名就取自该诗词。

据悉，影片的剧本曾在广西、广东获优秀剧本奖，在江西获剧本精品工程奖，于3年前由宁波和江西两地共同开启拍摄计划，并获批2021年国家电影局重大革命历史题材影片，是当年

八部重大影片之一。并成为浙江文化艺术发展基金资助项目、江西文艺创作精品扶持项目、宁波文化精品工程重点扶持项目、宁波鄞州精品工程重点扶持项目。

中国影协青年和新文艺群体工作委员会会长孙崇磊在接受采访时表示，《谁持彩练当空舞》是一部有着鲜明特色的影片，更重要的是，它为重大革命历史题材电影探索出一种全新的表现形式。区别于一般重大革命历史题材影片的宏大叙事表现手段，《谁持彩练当空舞》通过诗意的表现手法和各种细节刻画，让一众红军领袖人物形象更加丰满立体。

也正是这样的创新表现手法，为观众带来了耳目一新的观影体验。在首映礼结束后，许多观众为影片在人物塑造、剧情构思、节奏把控和画面构图方面的突出表现点赞，称赞影片“充满惊喜感”。曲调悠扬、歌词极富感染力的片尾曲《关山谣》，更是成为观众高频提及的“点睛之笔”。

2 以『传奇之战』激发『红色影响力』

值得一提的是，以《谁持彩练当空舞》的首映为契机，当天的活动还同步举行了“红色影响力”发布仪式。此举旨在通过影视游戏、红色文化和党课教育有机结合，为青少年提供全方位、立体化的爱国主义教育体验，引导学生了解中国革命历史、党的光辉历程和先烈英雄的崇高精神。

宁波电影集团党委书记郑开颜表示，“红色影响力”将被打造成一个系列品牌活动，并和“我的电影党课”关联，以更符合时代需求的方式，更符合当代青少年理解的方法，去讲述、推广红色文化。

“创立于2017年的‘我的电影党课’，通过电影观影、红色文化体验、党课教育实践等多元形式结合，目前已经成为宁波深入人心的主题教育品牌。后续随着‘红色影响力’的加入，两者将共同延展红色品牌内涵，切实把红色资源利用好、红色传统发扬好、红色精神传承好，通过党史教育和影视创新相结合，打造出党史教育创新发展的宁波市域样板。”

来自中共宁波市委宣传部、中共宁波市委直属机关工作委员会、中共宁波市委党史研究室、宁波市文学艺术界联合会、宁波文旅会展集团有限公司等有关单位的多位嘉宾，参加了《谁持彩练当空舞》首映礼。

记者 施代伟 通讯员 方璐

三餐不定时的人群如何保护胃健康？

《天一甬宁保健康大讲堂》栏目开讲啦

要想保护胃健康该怎么做？体检发现幽门螺杆菌要治疗吗？天一甬宁保在胃肠肿瘤治疗上能提供哪些帮助？4月10日下午，致力于科普健康知识和保险常识的《天一甬宁保健康大讲堂》栏目开启了首场科普直播，医学专家和保险专家携手解答疑问，吸引了众多网友线上围观。

去医院体检，我们常常会做幽门螺杆菌检查，这是一种什么细菌？宁波市第二医院胃肠外科主任医师叶华介绍，1994年世界卫生组织就把幽门螺杆菌列为胃癌的一类致癌物质，也就是说它和胃癌的发生密切相关。一旦出现幽门螺杆菌阳性，如果没有怀孕、哺乳等禁忌症，一定要尽早治疗，且一定要正规足量治疗。幽门螺杆菌感染的人最好和家人分餐，特别不要和小孩子同用碗筷进餐。

对于如何早期发现胃癌，叶华医生介绍，目前能早期发现消化道肿瘤最好

的办法就是胃肠镜检查，他建议40岁以上从来没有做过胃肠镜的人群，都要做一次。此外，经常感觉胃部不适的人、有家族消化道肿瘤病史、有幽门螺杆菌感染的成年人、不明原因消瘦并且食欲下降的人，都应该去做一次胃肠镜检查。

一旦确诊胃癌，治疗费用会比较高。天一甬宁保作为由政府指导的惠民型商业补充医疗保险，让普通老百姓在面对重大疾病的高额医疗费用时，多了一道保障。叶华介绍，临床上看到有不少胃癌患者得到了天一甬宁保的帮

助，比如肿瘤病人使用靶向、免疫治疗时，可以报销部分自费的医疗费用。

此次直播中，宁波市普惠保险中心俞晓明经理也在现场解答了不少关于天一甬宁保的问题。俞晓明介绍，天一甬宁保的保障主要有四个方面：一是住院和特病门诊，二是恶性肿瘤外配自费药品，三是罕见病药品，四是质子重离子治疗。从赔付方面来看，更侧重赔付癌症等重大疾病，比如2023年天一甬宁保在癌症治疗方面的赔付金额占到了总赔付的63%。以患消化道方面的肿瘤为例，住院治疗、特病门诊治疗、pet-

CT检查可以纳入保障，外配自费药品中，胃癌患者常用的欧狄沃、希冉择、可瑞达等，符合理赔条件的，天一甬宁保都能够纳入赔付。

俞晓明表示，对普通人来说，保险是防范未发生的风险，天一甬宁保作为基本医保的有效补充，可以帮助减轻患者家庭因重大疾病或意外所带来的经济负担，避免因病致贫。 记者 孙美星

